АКУШЕР

Общая характеристика профессии

В родильных домах, родильных отделениях больниц, женских консультациях, фельдшерско-акушерских пунктах оказывает лечебно-профилактическую, акушерско-гинекологическую помощь, оказывает медицинскую помощь при родах и в послеродовом периоде. Диагностирует беременность, устанавливает ее сроки. Контролирует протекание беременности, проводит консультации и мероприятия по профилактике беременности, санитарно-гигиенические мероприятия и санитарно- просветительную работу в области гигиены женщин, охраны материнства и детства. В родильном доме следит за состоянием роженицы, руководит ее поведением, в случае необходимости оказывая ей помощь. Принимает роды и первым встречает новорожденного, проводит внешний осмотр и обработку младенца, показывает его матери. Оказывает первоначальную помощь больному ребенку раннего детского возраста в родильном доме, производит санитарную обработку рожениц, изоляцию больных. Помогает врачу при акушерско-гинекологических операциях и внутривенных вливаниях и проводит послеоперационный уход за больными делает подкожные инъекции, катетеризацию, применяет банки, компрессы. 
Работа в помещении. Сменный режим труда и отдыха, дежурства в ночные смены, в выходные и праздничные дни. 

Требования к индивидуальным особенностям

Собранность, ответственность, расторопность, умение сопереживать, аккуратность. 

Медицинские противопоказания

Работа не рекомендуется людям, имеющим высокую эмоциональную неустойчивость, плохие зрение и слух; противопоказана - имеющим кожные заболевания, инфекционные заболевания, нервно-психические расстройства. 

Требования к профессиональной подготовке

Должен знать анатомию и физиологию человека, специфические особенности женского организма, методы гинекологического обследования и диагностику гинекологических заболеваний, особенности течения и ведения родов, методику и технику ухода за новорожденными детьми. 

Родственные профессии

Медицинская сестра по уходу за больными, няня.
