КОСМЕТИЧКА

Общая характеристика профессии

Производит массаж лица, шеи, кожи головы, окраску бровей и ресниц. Осуществляет гигиеническую чистку лица, накладывает маски. Составляет косметические препараты для процедур (маски, кремы, красители).
Основное орудие труда - руки. Использует ручные и механические инструменты (пинцеты, вибромассажер и др.). Деятельность характеризуется многочисленными кратковременными контактами с клиентами. Несет ответственность за соблюдение гигиенического состояния рабочего места и инструментов. Работает в помещении. Характерны физические нагрузки, вынужденная рабочая поза (положение сидя). Стрессогенным фактором являются многочисленные контакты с клиентами. 

Требования к индивидуальным особенностям

Физическая выносливость, хорошая зрительно-моторная координация, толерантность к многочисленным контактам, владение навыками делового общения и способность конструктивно воспринимать критику в свой адрес.

Медицинские противопоказания 

Для работы по специальности необходимо разрешение Министерства здравоохранения. Работа не рекомендуется людям, страдающим заболеваниями органов дыхания (астма, хронический бронхит и др.); сердечно-сосудистой системы (гипертония, сердечная недостаточность и др.); органов пищеварения (язвенная болезнь, сахарный диабет и др.); почек и мочевых путей (нефрит, почечная недостаточность и др.); опорно-двигательного аппарата (деформации позвоночника и грудной клетки и др.); кожи с локализацией на кистях рук (дерматиты, экзема); аллергией на косметические препараты.

Требования к профессиональной подготовке

Должна знать основы анатомии и физиологии; назначение косметического оборудования и инструментов, правила их использования и дезинфекции; рецептуру и свойства применяемых препаратов. 
Должна уметь выполнять косметические процедуры; обращаться со специальными инструментами и оборудованием; составлять и правильно использовать косметические препараты.
Обучение на рабочем месте, курсах при комбинатах бытового обслуживания или коммерческих курсах. 

Родственные профессии

Визажист, маникюрша, массажист, педикюрша.
