СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ХОЛОДИЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Общая характеристика профессии

Работает на хладокомбинатах, перерабатывающих предприятиях пищевой промышленности. Обслуживает холодильные установки по выработке искусственного холода. Выявляет и устраняет неисправности, разбирает и собирает отдельные узлы и механизмы, осуществляет их смазку, чистку, затяжку подшипников, подтяжку ремней. Проверяет исправность пусковых механизмов. Использует ручные и механизированные инструменты (зубила, напильники, гаечные ключи, микрометры и др.). Профессия включает операции 2-6 разрядов сложности. По 2 разряду тарифицируются относительно простые подготовительные операции (промывка, смазка, чистка), слесарная обработка деталей по 5-7 классам точности. По 5 разряду тарифицируется техническая диагностика особо сложных узлов механизмов, подлежащих ремонту, слесарная обработка и подгонка деталей, узлов по 1-2 классам точности. По 6 разряду выполняется самый ответственный этап ремонта - проверка на точность и испытание агрегата под нагрузкой. Работа выполняется в помещении, как правило, в составе бригады. Возможны круглосуточные дежурства. Отдельные операции выполняются в неудобной позе. Работа осуществляется в неблагоприятных микроклиматических условиях (пониженная температура воздуха), не исключено воздействие токсичных взрывоопасных веществ. Профессия мужская

Требования к индивидуальным особенностям

Физическая выносливость, нормальная острота зрения и слуха, хороший линейный и объемный глазомер, успешные концентрация и переключение внимания, хорошее пространственное воображение, хорошая оперативная память, быстрая реакция на аварийные сигналы, эмоционально-волевая устойчивость, дисциплинированность, ответственность, аккуратность, осторожность.

Медицинские противопоказания

Работа не рекомендуется людям, страдающим заболеваниями сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, почек и мочевыводящих путей, опорно-двигательного аппарата (затрудняющими передвижение), нервной системы, имеющим пониженные показатели зрения и слуха, аллергию на хладагенты.

Требования к профессиональной подготовке

Подготовка в области физики (механика, теплофизика), органической химии, черчения. Знание принципов действия, устройства и правил эксплуатации холодильной установки, машин, аппаратов; норм заполнения холодильного оборудования аммиаком и водоаммиачным раствором. Умение выполнять работы по разборке, ремонту и сборке узлов и механизмов.
Пути получения профессии торгово-промышленные техникумы, профтехучилища, учебные центры.

Родственные профессии

Наладчик холодильного оборудования, электромонтер по обслуживанию электрооборудования холодильных установок, мастер по ремонту и наладке холодильного оборудования, слесарь по ремонту и обслуживанию систем вентиляции и кондиционеров.
