ТКАЧ

Общая характеристика профессии

Работает на предприятиях текстильной и химической промышленности. На ленто-ткацких и ткацких станках разных систем (бесчелночных, автоматических и др.) вырабатывает всевозможные текстильно-галантерейные изделия ленты, тесьму, ткани разных видов, переплетений и материалов. Характер труда зависит от обслуживаемого оборудования. На механических станках заменяет пустые уточные шпули, ликвидирует обрывы нитей основы, проверяет качество поступающей основы и утка по цвету и номеру, предупреждает обрыв нитей, регулирует натяжение основы, контролирует плотность ткани и раппорт переплетений. При многостаночном обслуживании выбирает оптимальный маршрут и последовательность выполнения рабочих приемов. На автоматических станках основной задачей является ликвидация обрывов нитей основы. Профессия имеет 3-5 разряды. Рабочие низкой квалификации (3 разряд) обеспечивают выработку тканей, лент и т.д. простых видов переплетений на механических и лентоткацких станках. Для выработки тканей со сложными переплетениями требуется высокая квалификация (5 разряд). Работает в помещении, в разные смены, индивидуально или в бригаде. Труд отличается высокой напряженностью и интенсивностью - работница обслуживает 2-8 механических или 48-56 автоматических станков. Большая нагрузка приходится на двигательный аппарат (в течение рабочего дня человек находится в постоянном движении) и зрительную систему (по цветному индикатору загоревшейся на станке лампочки на ходу определяет причину остановки станка). Работа преимущественно женская. Выход на пенсию с 50 лет (для женщин).

Требования к индивидуальным особенностям

Физическая выносливость, высокая чувствительность зрительного и тактильного анализаторов, быстрота двигательных реакций, высокая скорость зрительного различения, ловкость пальцев, хорошая координация движений, хороший глазомер, умение распределять и переключать внимание, практическое мышление, внимательность, наблюдательность.

Медицинские противопоказания

Работа не рекомендуется людям, страдающим заболеваниями сердечно-сосудистой системы, органов дыхания с выраженной патологией, опорно-двигательного аппарата, центральной нервной системы с нарушением психики, имеющим аллергию на натуральную и синтетическую пряжу, сниженные показатели зрения и слуха.

Требования к профессиональной подготовке

Хорошая подготовка по физике (разделы электротехника, механика), органической химии. Должен знать устройство и правила взаимодействия основных механизмов и узлов станка, артикулы, назначение вырабатываемых изделий. Должен уметь отличать виды, номера, цвета, оттенки и другие признаки сырья, выявлять ткацкие пороки, предупреждать и устранять дефекты в тканях и лентоткацких изделиях. 
Пути получения профессии профтехучилища (прием с 15 лет, срок обучения 1-2 года - присваивается 3-4 разряд), учебные центры, обучение на рабочем месте.

Родственные профессии

Вязальщица трикотажных изделий, гребнечесальщица, крутильщица, ленточница, мотальщица, прядильщица, ровничница, тростильщица.
