ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ

Общая характеристика профессии

Технология - это наука о способах воздействия на сырье, материалы или полуфабрикаты соответствующими орудиями производства. Инженеры-технологи в процессе подготовки производства решают много сложных технических задач. Высокий уровень технического развития в современном мире, революционные преобразования в технологии привели к необходимости подготовки новых специалистов, занимающихся исключительно проектированием и эксплуатацией различных технологических систем.
Инженеры-технологи работают как непосредственно на производстве, так и в научно-исследовательских и проектных организациях. В научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро инженеры сначала совместно со специалистами-технологами изучают особенности технологического процесса, а затем приступают к разработке алгоритмов, технологии и к выбору технических средств, позволяющих успешно управлять конкретным технологическим процессом.
Непосредственно на производстве инженеры-технологи занимаются окончательной отладкой программ и технических средств с учетом специфики технологических процессов на данном предприятии и обеспечивают их бесперебойную работу.

Требования к индивидуальным особенностям

Инженеру-технологу необходим высокий уровень развития творческих способностей, логического и абстрактного мышления.

Родственная профессия

Инженер-механик.
